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II. Of{pozo Eftaong

O¢po 1°

INo tig mpotdoelg Al €mg kot AS va ypayete 6To TETpAdLd cag ToV aptBpd e Tpdtacng kat, dimha,
TO YPALLLLOL TTOV AVTIGTOLYEL OTN GOOTH ETAOYN

Al. g 1010 aTopKO TPOYLaKO avTIoTOlXEL 1) TPLAda. KPavTikdv apBudv n=4, I=1, ml=-1

1. 4px 2. 4py 3. 4pz 4, 4s

A2. Tlowo and ta mapakdto ivar cvluyég Ledyoc 0&éoc-Baong katd Bronstead-Lowry
1. H3O"-OH 2. HNOz- NO? 3.HS-S; 4. HPOs - HPOs =
A3. O ovpPoiopog px kabopilet Tig Tipég

0. TOV 0EVTEPEVOVTOG KPAVTIKOD aptBpod

B. Tov poyvnTikov kPavtikov aptfpod

Y. 10V alovdiakod Kot Tov poyvnTikol Kpavtukod aptBpov
d. ToL KUPLOV KOl TOL deVTEPEHOVTOG KPavTIKoD aptOpov.

A4. TTowo amd TIC TAPAKATO EVOGELS 0V EVTIOPA Le petadiko Na

1. CeHsOH 2. CH2=CHCOOH 3. CH3-C=C-CHs 4. CH3C=CH

A5. To pH dswivpoatog as0evoig o&éog HA ovykévipwong 10—3 M oe Oeppokpacia 25 © C pmopet
va glvat

a. 2
B.3
v. 4
d. 8.
A6. Na avapépete pe fdomn tovg optopoie:
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APXH 2= SEAIAAX

1. Tpelg drapopéc peta&y g Paong katd Arrhenius kot g fdong kotd Bronsted-Lowry.
Ii. T dapopd peta&d evéobepung kot eEmOepung avtidpaong (AH)
(Movéoeg 5*4 + 3 +2)

Oepa 2°

B1. To otoiyeio X Bpioketar oy 3" mepiodo Tov TEPLOJIKOV TivaKa. LT OgpeAdOn KATAGTACT TO
dTopo Tov £xetl 600 TPoYLaKA TNG EEMTEPIKNG OTIBAONG TAYP®S GUUTANPOUEVOL

1. Tlowog givar o atoptkdc aplfpuog tov X;
2. No ypa@tel 0 NAeKTPOVIOKAOS TOTOG TOV. Xg Tota opdda Tov [Teprodikov mivaka aviKet;
3. No ovykpivete v evépyela TpOTOL 10VTIGHOD ToL X pe ta. 11Na Kot 18Ar
(Movadeg 3*3)

B2. No cvouninpdocete tig ynpikés eE10DGELS (TPOtdVTO Kot GLVTEAEGTEG) TTOL YivovTol OAEC.

a) Cla(g) + Kl(aq) —
B) NazS(aq) + HCl(aq) —
v) KOH(aq) + HBr(aq)
(Movadeg 2*3)

B3. Na yopaxtnpicete T TPOTAGES TOV AKOAOLOOVV, YPAPOVTOC 6TO TETPASLO cag dimlo oTO
ypappo Tov avtiotoyel o kabe mpodTaon, T AEEN Lwotd, av 1 Tpdtact eivarl cwot, | AdBog, av
N mpdtaon ivar AavBaouévn.

1. H 6&wvn popon tov mpotorutikoy deiktr emikpatel o daAdpata pe pH<7 evod 1 foacikn oe
doddpora pe pH>7 (6 =25° C)

2. Katd tv oykopérpnon vdatikod dSwaAduatog CH3NH2 pe mpoétvmo didivpo HCI og
Beppokpacia 25 ° C 610 100d0vapo onueio o didAvpoa &xer pH>7

Na ottiodoynoete v andvinon cog ywo. v mpotacn 2, Coypagiloviog v KaumOAN NG
OYKOUETPNOTG.

Oa NTov N EOVOAOPOAAETVI KATAAANAOG SEIKTNG Y1l TNV OYKOUETPTION av 0AAALEL xpdpo o PH>S;

Noa oyedidoete TNV KoumdAn g oykopétpnone dtoivpatoc NaOH pe mpdtvmov doivpotog HCI
(Movadeg 5*2)
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@épa 3°

I'l. Xe mévte yodhveg Qlddeg mepiéyovtal 5 dxvkhes opyovikég evooelc A, B, I', A, E, and tig
omoieg Vo gival Kopeopéva povokapfobuikd o&éa, dVo gival Kopespuéveg Lovoobevels aldeiioeg
Kot pio etvon Kopespévn povooBevig aAkooAn. I'a tig evdoelg avtég divovtat ot eENg TAnpoeopies:

* H évoon A dwoomd 1o avOpakikd vatplo kot eniong amoypopatiCel Stdivpuoa KMnO4/H2SO4 .

* H évoon B avdyet 1o avidpactiplo Fehling kot divel opyavikd mpoidv, 1o omoio amoypopotilet
10 dtéAvpo KMnO4/H2S04 .

* H évoon I' avidpd pe I+NaOH xou diver ilnpa, eved otav ofedmbel minpog pe didivpo
K2Cr07/H2SO4 divel v évoon A.

* H évooon E avdayet to aviidpaoctmpio Tollens, evd, dtav avtdpd pe Ip+NaOH, divet ilnuao.

a. Na ypayete T0UG GLVTOKTIKOVG TOTTOVS TV evioemv A, B, I', A, E.
B. Na yphwete T1g ymukéc eE10MGELS TOV €ENG OVTIOPACEWDV:

1. ¢ B pe 1o avtwwpacstpro Fehling
ii. mg I' pe [p+NaOH
iii. ¢ E pe 1o avuidpactipio Tollens
iv. mg I' pe KoCrpO7/H2S04 mpog évaon A.
(Movéadeg 5*2 + 4*2)

I'2. Ioopopraxd piypa tov evocswv CH3CH(OH)CH3 (2-npomavoin) kot CH3CH=0 (cuBavain)
avtidpd pe mepiooeio Na ondte elevbepdvovror 1,12 L aepiov petpnuéva oe ovvinkeg STP. Ton
TOGOTNTA TOL UiyUaTog o&edmveTan TAPws pe dtdhvpo KMnOs cvykévipmong 0,2M mapovcia
H2SO4. Na yplyete T1¢ avTidpAcel; Tov AdUPAvVOLY Ydpo Kol VO VTOAOYIGETE TOV OYKO TOV

dtdvpatog KMnOy4 mov amatteitot yio tnv mAnpn 0&eldwon Tov piypHotos.
(Movéoeg 3+4)

Ofpa 4°

Ydatucod Ardiopa NHz (Awdhopa Al) éxet pH = 11. O Babudc wovtiopod g appoviog oto Al givar
o=0,01

1) Na vroloyicete v otabepd ovtiopod Kb te NH3 kot g cuykevip®oelg OAwv TV
copoTdinv Tov tepéyoviot 6to Al

2) Xe 100mL tov Al mpootifetar oteped NaOH ywpig petaforn tov Oykov, omdte to pH
uetafdAretar katd 2 povdadec. No vroroyicete tov apOpd moles tov NaOH kot tov Babud
ovtiopob g NH3 oto didAvpo A2 mov tpokvmTet.

3) Ioca mol aegpiov HCI mpéner va dwdvbovv oe 500mL tov daAdupoatog Al yia va
petoPAndet to pH xatd 2 povadec;

Aivetat: 6 =25°C, Kw = 1014
TEAOX 30% ATIO 4 SEAIAEX
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(Movédeg 8 +9 + 8)

OAHTI'IEY (yio Tovg gEeTalopévong)
Yy apyf TG KOAAOG ava@opds vo ypayete 1o efetalopevo udOnpoa. Amd xdTto vo
CUUTANPDOGCETE T OTOULIKA oTol el LabnTh. XTNV apyl] TOV OTOVTI|CEDV GOS VO YPAWETE TAVEO-
mévo v nuepounvia Kot o eEgralopevo pddnuo. Na pnv avirypawyete ta 0épato 6to TETPaoL0.
No ypOAweTe T0 OVOUUTETDVOUO GOG OTO TAVM PEPOS TOV PMOTOUVTLYPAPOV, CUECHS UOAG GOG
napadoBovv. Tvxdv onueidoelg cog mive ota Bépata dev Ba Babporoynbovv oe Kapia nepimtmon.
Koazd v amoydpnon cog, va mapadmcete pali pe 1o TeTpdolo Kot 1o QOTO0VTLypoQa.
No amovInoeTe 6To TETPAOLO GG GE OAN TO OEUATA POV LE LTAE 1] HOVO LIE LOWPO GTLAD UE PEAGVL
OV dev ofnveL.
Kda0e ambvinon texunpropévn eivat omodekt).
Aldpxela eEétaonc: TPELS (3) MPES LETA TN SLOVOUT TOV POTOAVTIYPAP®V.
Xpbvog duvatig amoympnong: 45 Aertd petd v mopddoon TV BepdTov.

XAY EYXOMAXTE KAAH TYXH KAI EITITYXIA!
TEAOX EEETAXHX

TEAOZX 4H= ATIO 4 SEAIAEX



